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A kommunizmus éppen úgy, mint a szociáldemokrácia 
nem egyéb, mint a zsidóság rohamosapata a politikai 
hatalom megszerzéséhez a világ fölött.

(Lichtenstein herceg)
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Nincs uj világ 
aj embeteh nélkül

(P. I.) A tegnapi színházi kabaré- 
estből indulunk ki. Nem azért, mintha 
olyan nagyjelentőségű lenne. Kérdé­
sünk megvilágítására más kiindulópon­
tot is használhatnánk. Sajnos, elég sok 
jelenség utal ma arra és mutatja, hogy 
nincs elég mély gyökere a keresztény 
megújulásnak, nem szakadtunk ki hatá­
rozottan, annál kevésbé véglegesen ab­
béd az erkölcsi szabadosságból, amely­
be gondolkozásunkat, Ízlésünket. Ítélő­
képességünket taszította a liberálizmus 
korlátlan uralma. Mintha még mindig 
csak a keresztény kurzusnál tartanánk.
Törvényes intézkedések gondoskodnak 
minden síkon és minden vonatkozás­
ban a keresztény eszmék és elvek, a ke­
resztény elmélyülés előmozdításáról. De. 
mintha a közvélemény, a közfelfogás, a 
közízlés, a közlelkiismeret, az erkölcsi 
érzékenység nem követné fejlődésében 
és haladásában ezt az egyenes hivatalos 
vonalat. Sok a panasz, hogy a végre­
hajtásnál sok minden elcsúszik, "séw^-i 
n* fc ree&st énért » *\éyr*b-r***
kÜNU»»"**"*» nsee
nnt*n rí «--- «wéekat, 8 %res«9*
tóm? '

De térjünk vissza a tegnapi kabaré- 
estre. Országos nevű pesti színésznő jött 
Nagyváradra, hogy elismert nagy tehet­
ségével szórakoztassa Nagyvárad szín­
házlátogató közönségét. 4 szórakoztatás 
kétségtelenül sikerült. A kabaré-est kö­
zönsége jól mulatott és táléin a színész­
nő személye, tehetsége, kivételes egyéni­
sége teljesen elterelte a figyelmet arról, 
hagy a műsor, az egyfelvonásos vígjá­
tékok, egyes magánszámok súlyosan vé­
tettek az erkölcsiség ellen. Elszomorító 
volt a nagy taps az egyes „jól sikerült“ 
részletek és jelenetek után.

Ismételjük: nem a kabaré-esttel fog­
lalkozunk ezen a helyen. Csak orra kí­
vánunk rámutatni, hogy az erkölcs első­
rendű szempontjai háttérbe szorultak 
ez alkalommal is.

Nem térhetünk napirendre az ilyen 
jelenségek felett azzal, hogy egy kis 
szabadosság elcsúszik az élet komolysá­
ga és nehézségei között. Az erkölcsi tör­
vényei: örök érvényűek, változatlanok,
egyformán érvényesek mindenkire, min­
den helyzetben, minden korban és idő­
ben. Szüneteltetni és felfüggeszteni sem
lehet őket senki és semmi kedvéért. Vargas elnök kihirdette az ostromálla- 
Aki csak egy kis rést is üt rajtuk, az 
egészet sértette meg. Az erkölcsi törve* 
nyel: egészét kell vállalni és következe­
tesen érvényesíteni mindenkinek min­
den téren.

Uj világot vár, hirdet, akar építeni 
ma mindenki. És ezt az új világot jobb­
nak. szebbnek, tisztábbnak akarja, mint 
a régi volt. A megújulás fő síkját pedig 
éppen az erkölcsi felemelkedésben lát­
ja. és vallja mindenki. Remélhetőleg azok 
is, a kik tegnap történetesen ott voltat; 
a kabaré-esten. Azért jogosan megkér­
dezhetjük: hogyan gondoljuk az új, jobb, 
tisztább és szebb világ kialakulását, a 
gyökeres megújulást őszinte és

109 ezer tonna ellenséges kereskedelmi 
hálóteret süSiesztetlek el ismét a német

fsngerilattláről
Elpusztítottak egy tengeralattjáró vadászt és egy nagy őrhajót is

AUSZTRÁLIA. KÜLÖNBÉKÉT KÉR (?)
Berlinből jelentik: (MTI) (Különjelentés) A Führer főhadiszállásáról je­

lentik a Német Távirati Irodának: A véderő főparancsnoksága közli:
Német tengeralattjárók észak- és középamerikai vizeken végrehajtott 

hadműveleteikkel újra nagy eredményt értek el. Elsülyeszlcttek 17 ellenséges 
kereskedelmi hajót, összesen 103.008 tonna tartalommal, valamint egy nagy 
örhajót és egy tengeralattjáró vadászt is. Egy tengeralattjárónk benyomult 
a Santa Lucia brit szigeten levő Port Castries belső kikötőjébe és elsüllyesz­
tett két nagy hajót, melyek a rakpartnál állottak. Egy harmadik hajót a 
sziget előtti tengerrészen süllyesztett el.

Támadó fapáo haforaf közeledik 
Pori Moresby leié

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A Dagens 
Nyheter közli az északamerikai híriro­
da melbournei jelentését, mely szerint 
Uj-Guineában Port Moresby irányába 
tartó japán támadó hajórajt észleltek. 
Már néhány nappal ezelőtt felfedezték 
az ausztráliai felderitők, hogy a japá­
nok csapatszállítóba jókat vonnak ösz- 
sze Salamaua vizein. Az ausztráliai

repülők megtámadták a japán: hajókat 
A légierők megkísérelték, hogy a ha­
dászati szempontból fontos Moresby ki­
kötő elleni támadást megakadályoz­
zák, vagy késleltessék. Camberrai hi­
vatalos helyen sem meg nem erősítet­
ték, sem meg nem cáfolták az új ja­
pán megszálló hajóhadról szoló jelen­
téseket.

Egyiptomból Indiába szállítják 
a brit csapatokat

Kairól jelentés szerint a gyorsan ha­
ladó hunnal japán hadműveletek és 
az indiai fenyegető veszedelem arra 
kónyszeritették Auchinleck tábornokot, 
hogy visszavonja a nyugat-egyiptomi 
felvonulási területről azokat a csapa­
tokat, amelyeket Bőmmel vezérezredes 
ellen* ámadásainak kivédésére január­

ban Szíriából szállították Egyiptom­
ba. Ezeket Indiába szállítják.

Az NST jelentése szerint a buenos 
airesi rádió szerdán olyan bírt közölt, 
hogy az ausztráliai kormány külön­
békére tett javaslatot Japánnak. A hirt 
nem erőstelték meg és azt a legna­
gyobb fenntartással kell fogadni.

Brazíliában kihirdették 
az ostromállapotot

Az NST buenoti-airesi jelentése sze­
rint Rio de Janeiroból jelentik, hogy

mélyreható erkölcsi m e g- 
ú j u I á s né l k ü I? Uj világot csal; áj 
emberek építhetnek. Mert minden kor 
olyan, amilyenek a benne élő emberek. 
Várni, hogy az áj világ magától — 
Dens ex machine — megszülessen, ok­
talanság cs erkölcstelenség.

Azt is mondják, hogy az új nemzedék 
már más lesz. Lz kétségtelen. De az új 
nemzedék a régitől tanul gondolkozni 
s a léhaságot, könnyelműséget, erkölcsi 
szabadosságot a jelek szerint már meg 
is tanulta. A kabaré-esten is láttuk 
egymást váltó nemzedékek képviselőit

potot. Ezzel egyidőben közölték, hogy 
a kormány rendeletére az összes hajók 
indítását, amelyeknek az Egyesült Al­

t’gy és ugyanazon család körében. Egy­
formán tapsoltak, vihoglak, kuncogtak 
a malacságokon és az erkölcs kifigurá­
zásán. Arra nem is kilőnünk rámutatni, 
hogy mlyen viselkedést követelhet a 
szülő attól a leémytól, fiútól, akivel 
együtt „mulatott“ a „jó mondásokon“.

Uj világot várunk., jobbat, szebbet, 
tisztábbat és egy-egy ilyen alkalommal 
leverten kérdezzük: hol vannak az új 
emberek, a jobb, tisztább, érzékenyebb 
lelkiismeretű, erkölcsösebb, fegyelmezett 
emberek, akik ezt az új világot fel­
építik?

lamok felé kellett volna elindulniok, 
lemondták és a nyílt tengeren tartóz­
kodó hajókat visszarendelték a brazi­
llal kikötőkbe.

Géniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Az angol fővá­
ros sajtója teljes részletességgel beszá­
mol ’az Uj-Guineában végrehajtott 
újabb japán partraszállásról. A Daily 
Telegraph jelentése szerint a Sala- 
mauában állomásozó japán repülők 
könnyen megtámadhatják a Torres 
tengerszorosán áthaladó hajókat. Ez a 
körülmény komolyan veszélyezteti 
Port Moresby hathatós ellátását. Min­
denekelőtt fenyegetett helyzetben van 
a Port Darwin és a dél-ausztráliai ki­
kötők felé vezető tengeri útvonal.

10 ezer angol és észak- 
amerikai katona hajózik isme­
retlen cé! jelé az Atlanti óceánon

Az Uj Nemzedék Írja: A La Nazion 
rio-de-janeiroi jelentése szerint a 31.000 
tonnás Queen Mary óriási «zemélyszál- 
litó gőzös, amely a világ legnagyobb 
hajója, 10.000 angol és amerikai kato­
nával befutott a rio-de-janeiroi kikö­
tőbe, ahol 3 napig időzött, azután pedig 
ismeretlen iirányban elindult az At­
lanti tenger déli részébe.

Bírdcssy I6s?ld 
úcsúievele a küMigt’ini- 
niszlerium tisztviselői 

toáh®z
Budapestről jelentik: (MTI) Bárdossy 

László m. kir titkos tanácsos, az aláb­
bi levelet intézte a külügyminisztérium 
tisztviselői karához:

Egy évet töltöttem el a m. lrir. kül­
ügyminisztérium élén. Sorsdöntő ese­
ményekben, nehéz elhatározásokban, 
gazdag esztendőt. A diplomácia az or- 
szag legmagasabb érdekeinek és a 
nemzet méltóságának és becsületének 
egyik hivatásköre. A külügyi szolgá­
lat tisztviselői bárhol végzik teendői­
ket, soha sem feledkezhetnek meg ar­
ról, hogy munkájuk eredménye min­
dig az egész ország és a nemzet egye 
lemének érdekét érinti. Ez az a szol­
gálat, amelynek teljesítésénél nemze­
tünk sorsát és jövőjét határozzuk 
meg. Ezért nehéz ez a szolgálat, de ez 
adja meg a sépségét és ez sarkal a fo­
kozott munkára.
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Megválasztották a képviselőházi 
bizottságok tisztikarai

Az erdélyi és délvidéki képviselők is helye! foglalnak 
a bizottságokban

Budapestről jelenti: A képviselőház 
csütörtök délelőtti ülését Szinmyey- 
Merse alelnök 10 óra után nyitotta 
meg. Alelnök-társai és a megválasztott 
tisztviselők nevében is köszönetét mon­
dott a bizalomért. Azután a. Ház át­
tért a napirendre, azaz a két országos 
bizottságban megüresedett tagsági he­
lyek betöltésére, továbbá az állandó 
összeférhetetlenségi bizottság elnöké­
nek, helyettes elnökének és 9 tagjának, 
valamint a házszabályokban megjelölt 
bizottságok tagjainak megválasztáséra. 
Az állandó összeférhetetlenségi bizott­
ság elnökévé Mezey Lajost, helyette­
sévé Husovszky Lajost válás-ztották

meg. Megtörtént a bizottságok tagjai­
nak megválasztása is. Az egyes bizott­
ságokban most már számarányoknak 
megfelelően helyet foglalnak a délvi­
déki és erdélyi képviselők is. Betöltöt­
ték a 42 tagú országos bizottságban 
megüresedett két, tagsági helyet.- Ezek­
re a helyekre Deák Imrét és Nagy 
Ivánt választották be. A 36 tagú orszá­
gos bizottságban megüresedett helyre 
vitéz Radák Lajos és Vájná Gábort 
választották. Ezután sor 'terült az ösz- 
szeférhetetlenségi bizottság elnökének 
és tagjainak eskütételére, majd az 
egyes bizottságok megalakulásáig az 
elnök felfüggesztette az ülést.

öfttaí avatná a nagyváradi leventék
Nagyvárad. Saját tud. Felejthetetlen 

ünnepség színhelye lesz vasárnap, 
március 15-én a Mussoloni-téri Keres- 
dedelmi Csarnok, ahol fiaink — váro­
sunk leventéi — első leventeotthonu­
kat avatják fel ünnepélyes keretek kö­
zött.

Dr S o ó s István polgármesterrel az 
élén a város vezetősége, de különösen 
dr Dalló Gyula, városi tanácsnok fá­
radtságot, nem kiméivé hosszú időn át 
munkálkodott a. cél megvalósítása ér­
dekében.

Kitartó munkájuknak eredménye 
van: Tevékenységüknek igazi gyümöl­
cse azonban az Otthon munkája nyo­
mán fakadj nevelés és mindazon 
ténykedések összességén mutatkozik 
majd, ami az Otthon fogalmával össze­
függ.

A Levente Otthon létesítésével a. vá­
ros vezetősége második — sok esetben 
első — otthont teremtett a legkénye­
sebb korukat élő ifjak számára. Lebe

badidejét erőskezű vezetők jóakaró és 
irányitó felügyelete alatt töltse, korá­
nak megfelelő és lélekncmesitö szóra­
kozással üdüljön fel napi elfoglaltsága 
után. Aki ismeri azokat a veszélyez­
tető körülményeket, amelyek a serdülő 
ifjakra leselkednek, méltányolni tud­
ják a leventeotthon leendő áldását Is­
ten, Haza, szülő és a társadalom ja­
vára. Minden fizikai és anyagi áldo­
zat eltörpül az otthoni munka nyomán 
fakadó eredmény mellett.

A leventeotthon a vallásosságnak, a 
tiszta erkölcsnek, a hazaszeretetnek, 
bajtáivsiasságnak és katonai erények 
nek ucélmühetyo kell hogy legyen, s 
nincs kétségünk abban, hogy az is 
lesz.

A nagyváradi leventék boldogok és 
büszkék városunk kulturtanácsnokára, 
dr Dallá Gyulára, aki kiváló meglátá­
sával átórezte az ifjúság nevelésének 
kiváló fontosságát, és kitartóan küzd 
az ifjúsági célkitűzések megvalósítása

Apolló Filmszínházban Pénteken bemutató
Paula Wessely és Attila Hörbiger óriás filmje

Az ősi rög
A megrázó, szenvedésteli kisebbségi sors. De túl minden testi és 
lelki gyötrelmen, mint az Ígéret földje, uqy integet a hazatérők felé 

a hazai, a szent, az ősi rög.

Belvárosi

Csak egy kislány
Jávor Pál és Eggerth Márta.

Jókai hires regénye

SZEGÉNY GAZDAGOK
Főszerepben : Lukács Margit, Szeletzky Zita, Uray, Szilassy

a C A SIN ÓBAN

Minden ember és nemzet annyit ér, 
amennyit Isién élő t ér

Sersdi hercegprímás beszéde a Széni István Társulni
közgyűlésén

tővé tette, hogy a városi ifjúság sza- érdekében.

Helybenhagyta a tábla a törvényszék 
ítéletét a gegtamásH marhavész

ügyében
Nagyvárad. Saját tud. Majdnem öt 

éve húzódik 16 paptamáei gazdának és 
az ottani közbirtokosságnak Weisz Al­
bert ellen indított kártérítési pere, 
amelyben a nagyváradi tábla Mcdvigy- 
lanársa csütörtök délben hozott ítéletet. 
Még 1937 nyarán történt, hogy Weisz 

.Albert paptamási-i mészáros 100 darab 
juha között lépfenr tört ki s ő egyál­
talán nem tartotta be az, előírt óvintéz­
kedéseket. amiért megfertőződött a köz­
ségi legelő s ennek következtében a fa­
luban elindít 24 tehén és a közbirtokos­
ság bikája. A törvényszék ezért 4500 
pengő kártérítést ítélt meg a gazdák 
javára de az alperes felebbe,zést jelen­
tett be s így a tábla elé került az ügy.

A tábla Boltkor vármegyei állatorvos 
szakértői véleményének meghallgatása

után több tanul hallgatott ki. akik azt 
vallották, hogy a vész előbb Weisz Al­
bert jószágai között jelentkezett e csak 
aztán kezdtek hullani a gazdák tehe­
nei. Alperes tagadta ezt. Aztán egymás 
után megállapította a gazdák kárát. 
Egy telién értékét átlag 8000 leire he- 
ceülték. a közbirtokosság bikájának ér­
tékét pedig 15 ezer leire.

A tábla ítéletében helybenhagyta a 
törvényszék ítéletét = a 4500 pengős kár­
térítés mellett kötelezte az alperest a 
felebbviteli költségek megtérítésére is. 
Tényként állapította meg a tábla, hogy 
az alperes birkái között lépett fel a 
vész. de Weisz Albert ennek ellenére a 
községi legelőn keresztül hajtotta ki 
birkáit a legelőrészre, amelyet ő a köz- 
birtckosságtól bérelt s ezzel elmulasz­
totta a köteles gondosságot, úgyhogy a 
"azdák állatainak az elhullása és az al­
peres jószágai közt fellépett lépfene 
közt okozati kapcsolat van. Ezt annak­
idején megállapította a román állator­
vos is. Hogy a vyz nem öltött még na­
gyobb méreteket, aunak tulajdonítható, 
hogy a gazdák idejkorán kellő óvintéz­
kedéseket foganatosítottak és az álla­
tok beoltása megtörtént.

A Magyar Kurír jelenti: A Szent Ist­
ván Társulat csütörtök délelőtti köz- 
ryiilr,-ér! megjelent a magyar közélet 
számos kiválósága. Serédi Juszt inián hi- 
lioros hercegprímás elnöki megnyitójá­
ban kijelentette, hogy a kultúra megtar­
tásának és továbbfejlesztésének egyik 
igen fontos tényezője minden egyes 
embernek és minden egyes nemzetitek, 
mint az egész emberiség szer -s csoport­
jának helyes értékelése. Az emojrek 
méltóság és alaperték szempontjából 
egyenlők, úgyszintén egyenlők az em­
berekből. mint társaslényrkből összete­
vődő nemzetek is. Egyenlő alapérlékü- 
kön kivid annyit érnek az emberek és 
nemzetek, amennyit Isten előtt érnek, 
aki abszolút megbízható mértéket tud 
rájuk alkalmazni. A lélek érdekei meg­
előzik a test érdekeit s az emberek és 
nemzetek életében egyaránt a lelkei il­
leti az irányítás és az uralom, nem pe­
dig a testet. Nagyobb megbecsülést ér­
demel az az ember, aki lelki, erkölcsi 
és szellemi tekintetben kiváló és job­
ban kell megbecsülni azt a nemzete', 
amely ebben az értelemben értékesebb 
"algátokból áll. Minden embert az 
egyenlő alapértéken felüli értékeinek

megfelelő helyre kell állítani. Az em­
bertársaink és magunk igazságos meg­
ítélésére szükséges lelkületet pedig a 
keresztény felebaráti szeretet biztosítja.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Frdösy Károly alelnök terjesztette ebi 
jelentését.

Kiállítják a HadimBzeBinfeaa 
a világháborús vitézség! 

aranyéremmel kitüntetettek 
fényképeit

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Aí 
1914—18. évi világháborúban arany vi- 
tézeégi éremmel kitüntetett legénységi 
állományúak fényképeit a m. kir. ha- 
dimuzeum egyik termében kiállítja. A 
Hadimúzeum kéri, bogy a legénységi 
arany vitézség! éremmel kitüntettek, 
hozzátartozóik, vagy utódaik a nemes 
cél érdekében egy darab, sokszorosí­
tásra is alkalmas fényképet küldjenek, 
de minél előbb a m. kir. Hadimúzeum 
parancsnokságához. (Cím: Budapest, 1. 
Gróf Bethlen István bástyasétány 40)

Tovább bonyolódik a Dankó Pisla 
örököseinek ügye

De Danik6 Pista özvegyének nyilat­
kozatát éppen a. ma már nagyon idős 
asszony egy régebbi levelével cáfolja 
meg a nagyváradi prímás, fí levél sze­
rint ugyanis Dankó Pistának az özvegy 
tudomása ezerint nem él vérrokena, 
de arra emlékszik az özvegy, hogy haj­
danában, mikor férjével Arad környé­
kén járt, Pécskán nagy rokoni szere­
tettel fogadta őket egy cigánycsalád. 
Dankó Feri meg van győződve róla, 
hogy éppen ez a család az, amelyl en 
az ő apjának bölcsője ringott, s most 
már fokozott eréllyel jár utána, hogy 
jogigényét, bebizonyítsa és majd érvé­
nyesítse azt a filmvállalattal szemben, 
amely mint, annakidején megrtuk, nem 
zárkózik el az igazolt követelések ki- 
etégusee et4L

Nagyvárad. Saját tud. Megírtuk, 
hogy Dankó Feri nagyváradi cigány­
prímás szerzői jogiigényt támasztott a 
filmvállalattal szemben, amely a Dan­
kó Pista filmet előállította. Egy sze­
gedi lapban azonban nyilatkozott a 
nagy dalköltő özvegye, amely szerint 
Dankó Pistának nincs vérrokona s 
ezt a nyilatkozatot leközölte az egyik 
nagyváradi lap is. Dankó Feri mégsem 
hagyja annyiban a dolgot. Most. már 
fel tudja mutatni azokat, a szüle léni­
án yaköiiyvi kivonatokat, amelyek iga 
zolják, hogy az ö felmenői csakugyan 
Dankók, csupán azt nem sikerül még 
kézzelfoghatóan bebizonyítania, hogv 
az ő nagyapja testvére vagy legalább 
is unokatestvére lett volna a hírnévén 
cigánynak.

«fflS6Htcssr.'<»J I !. '-K-T4c v RTFTít
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Aiíjgot beismerés szermi

Japán hajóhada eddig nem szenvedett 
semmiféle tcomoiyahh veszteséget

? 1
Összefoglaló jelentést adóit ki a japán hadvezetőség a holland-

indiai harcok során ejtett zsákmányról
Tokióból jelentik: (INTI.) A csá­

szári főhadiszállás összefoglaló jelen 
test. adott ki a holland-indiai hadjárat 
során ejtett zsákmányról. A japán 
csapatok 93.000 foglyot ejtettek. 152 
teljesen ép repülőgépet zsákmányol­
tak.

A zsákmányban szerepel 367 harc­
kocsi, 732 löveg, 1567 géppuska. 
Q7384 puska, 4105 repülőgépbomba. 
12000 láda robbanóanyag, 330.000 
lövedék, 34.000 kézigránát, 72 millió 
317.000 puska- és géppuska-lövedék.

A jelentés hansulyozza, hogy ezek 
nt adatok az ellenséges főparancsnok­
ságtól származnak és ezért nem te 
kinthetők véglegeseknek. (MTI.)

Genfböl jelentik: (NTI.) Washing­
toni jelentés szerint a haditengerészti 
minisztérium közölte, hogy a 3200 
tonnás Malama északamerikai teher- 
gőzös nem érkezett meg. A hajót el­
veszettnek kell tekinteni. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 
észak-amerikai rádió közlése szerint 
Steelwel amerikai tábornokot a esung- 
kingi csapatok vezérkari főnökévé

— Az egyetlen és Ausztrália számára 
a legjobb utat Tojo miniszterelnök ja­
nuár 21-i képviselőházi beszédében vi­
lágította meg, amikor ezeket mondotta:

— Nem fogunk irgalmat ismerni és 
Ausztráliát, össze fogjuk törni, ha 
Ausztrália népe továbbra is ellenséges 
magatartást tanúsít Japánnal szemben. 
Ha azonban Ausztrália megérti Japán 
igazi szándékait és hjlandónak mutat­
kozik Japánnal együttműködni, habo­

zás nélkül segítségre fogunk sietni, 
hogy népének jólétét és előrehaladását 
biztosítsuk.

Arra a kérdésre, vájjon Japán haj­
landó lenne-e különbekét kötni Ausz­
tráliával a következőket jelentette ki:

— Külön békéről nem lehet szó, mert 
Japán, Németország és Olaszország 
megegyeztek, hogy nem kötnek külön­
békét. Szó lehet azonban a kapcsolatok 
megjavításáról.

neveztek ki. (MIM.;

Ausztráliába teszi át 
székhelyét a holland­

indiai kormány
Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 

brit hírszolgálat szerint, szerdán Lon­
donban hivatalosan közölték, hogy az 
Indiai-óceán a legutóbbi távolkeleti 
események következtében most már 
teljesen nyitva áll és számolni lehet 
azzal, hogy ezen a vidéken ellenséges 
támadás éri majd a szövetségesek szál­
lító és kereskedelmi hajóit. A japá­
nok egészen Ceylon szigetig terjeszt­
hetik ki tevékenységüket, vagy pedig 
összpontosított támadást intézhetnek 
Port Darwin ellen. A tulajdonképpeni 
japán hajóhad eddig nem szenvedett 
semmiféle komolyabb veszteséget és 
tengeri fölénye lehetővé teszi — je­
lentik ki hivatalosan Londonban. — 
hogy Japán olyan irányban szedje le 
eddigi sikerei gyümölcsét, amilyen 
irányban akarja. (MTI.)

Amszterdamból jelentik■ (NTI.) 
* brit hírszolgálat közli Camberrából 
azt jelentik. hogy a holland-indiai 
kormány székhelyén mostantól kezd­
ve Ausztráliában lesz. (MTI.)

57 perces légiriadó 
Los-Ángelesben

Losangelesböl jelem tik: (MIT) Az OFT 
jelenti: A Losangeles és Orange partjai 
mentén elrendelt légiriadó szerdán este 
hét órakor végétért. A riadó 57 percig 
tartott.

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Ausztráliára,
Szinga.pur és Jáva so re a vár, ha Ja­
pánnal szemben kitart mostani naga- 
tartájSa mellett — jelen te te ki a japán 
tájékoztató iroda szóvivője. A szóvivő 
a következőképpen folytatta nyilatko­
zatát:

Sikeres visszavonulást“ jelentenek 
Rangoonbói az angolok

Sanghaiból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A brit csapatok 
visszavonulása Rangoonbói eredménye­
sen folyt le — közli a hivatalos brit 
jelentés Mandalayból. Pegu városa 
azonban körül van zárva.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A

Német Távirati Iroda jelenti:
Washingtoni jelentés szerint King tá­

bornok, a hajóhad főparancsnoka és a 
hajóhad hadműveleteinek vezetője 
szerdán újságíróknak adott nyilatkoza­
tában megemlékezett egy most megje-

UJ! UJ!
Keresztény

LEÁNY GYERMEK
ruha szalon
Szent ]ános-utca 3.

Készít hozott anyagból is leányka 
ruhákat 14 éves korig.

Dr Török Andorné

me: „Védekezéssel nem nyerhetjük 
meg ezt, a háborút!“ King tábornok ki­
jelentette, hogy a legteljesebb mérték­
ben helyesli a könyv címében kifeje­
zésre jutott gondolatot. Az Egyesült 
Államoknak több hajóra, ágyúra és 
más mimdem fél ere van szüksége, köz­
ben azonban minden lehetőt el kell 
követni azzal, ami máris rendelkezés­
re ál'l.

Stockholmból jelentik: (MTI) Rádió 
közlés szerint Bennet tábornokot, az 
ausztráliai haderő főfelügyelőjévé ne­
vezték ki.

Vichyből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Illetékes körök­
ben szerdán este a leghatározottabban 
megcáfolták az angol, amerikai, gatil- 
leista és szovjet rádió által terjesz­
tett híreszteléseket, mintha japán csa­
patok szálltak volna partra Madagasz­
kár szigetén, illetve ott partraszállást 
készítettek volna elő.lent amerikai könyvről, amelynek ci-

El|el-n appal bombázzák: 
Máltát a tengely erői

Hat tengeralattjárót vesztettek az angolok négy hét alatt a Földközi 
tengeren. Kiábrándítónak mondja egy angol lap a Szovset téli hadjáratát

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról közük a NTI-vcl. A 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
keleti arcvonal déli szakaszán bolse­
vista tömegtámadásokat vertünk visz- 
sza. Észak-Afrikában Mechili vidékén 
brit felderítő osztagokat vertünk visz- 
sza és brit oszlopokat bombáztunk. A 
máltai légitámaszpontok elleni táma­
dások során hombatalálatok érték a 
hangárokat és leszálló helyeket. Légi­
harcokban öt, földön pedig hat ellen­
séges gépet megsemmisítettünk. Shet­
land szigete környékén német gépek 
elsülyesztettck egy kétezer tonnás ha­
jót és bombákkal árasztották el a szi­
get repülőtereit. A brit légierő már­
cius 1. és 9. közt 68 gépet vesztett. 
Ugyanezen idő alatt 19 gépünk ve­
szett el az Anglia elleni harcban. Nyu-

gat-Németország felett három támadó 
brit gépet lelőttünk.

Rómából jelentik: (Stcfani.) Az 
olasz főhadiszállás 648. közleménye: 
Mechili vidékén légikötelékeink ered­
ményesen támadtak ellenséges gép­
jármüveket és sokat megrongáltak. 
Málta bombázása éjjel-nappal folyt, 
az ellenség 11 gépet vesztett. Egy Lí­
biából visszatérő hajókaravánunkat 
torpedóvetőgépek támadták meg. A 
hajókaraván sértetlenül megérkezett 
rendeltetési helyére. Két angol gépet 
találat ért és a tengerbe zuhant. Két 
olasz torpedó naszád elsüiyesztett egy 
ellenséges tengeralattjárót. A legutób­
bi négy hét folyamán az angolok hat 
tengeralattjárót vesztetlek a Földköz’- 
tengeren. Az Egyesült Államok part­
jainál működő tengeralattjáróink el- 
sülyesztettek 25.000 tonnát. (MTI.)

Megoldhatatlan feladatok 
előtt áll a s*ov|et had­

vezetőség
Stockholmból jelentik: (NTI.) A 

londoni News Cronicle megállapítása 
szerint a Szovjet, téli hadjáratának 
eddigi lefolyása kiábrándító. Ez az 
eredmény nem elég Németország meg­
bénítására. (MTI.)

Berlinből jelentik• (NTI.) A szovjet 
hadseregnek a keleti téli háborúban 
elszenvedett nagy emberveszteségei 
megoldhatatlan feladatok elé állítják 
a szovjet vezetőséget. A szovjet főpa­
rancsnokság minden gondja a légierő

és a páncélos fegyvernem tisztjeiben, 
altisztjeiben és különleges kiképzésű 
műszaki embereiben mutatkozó hiány­
ra irányul. Ezek a hiányok különösen 
érezhetők az újoncok kiképzésére 
szükséges altiszteknél. A „Vörös Csil 
lag“, a szovjet hadsereg lapja nyíltan 
kijelenti, hogy a csapattesteket gyor­
san ki keli egészíteni új tisztekkel és 
altisztekkel, mivel az elkövetkező 
idők döntő jelentőségűek lesznek. — 
(MTI.)

LaJineából jelentik: (NTI.) A Ma

lacca nevű brit csatahajó, amelyet 
három nappal ezelőtt javítottak ki 
Gibraltárban, sérülten befutott a ki­
kötőbe. (MTI.)

Ä magyar hadsereg 
a keleti arreonakm kívül 

nem vesz részt semmi­
féle más hadműveletben
— Szombathelyi Ferenc vezérezredes

nyilatkozata egy bolgár lapban —

Szófiából jelentik: (MTI.) A Zóra 
közli vitéz Szombathelyi Ferenc ve­
zérezredesnek nyilatkozatát, amelyet 
a honvéd vezérkar főnöke a lap bu­
dapesti tudósítója előtt tett. Nyilat­
kozatában többi közt ezeket mondja:

— A bolgár katonai vezetőkkel 
folytatott megbeszéléseim során meg 
vizsgáltunk minden olyan kérdést, 
amely érdekli a Balkánt és a Duna- 
medence államait anélkül, hogv vala­
milyen meghatározott ellenfélre te­
kintettel lettünk volna. A bolgár és 
a magyar hadsereg közti együttműkö­
dés továbbra is a két nép közt ]ól 
símért hagyományos baráti kapcsola­
tokon alapul. Kijelentette még, hogs' 
a magyar hadsereg a keleti arcvona­
lon kiviil nem vesz részt semmiféle 
más hadműveletben és teljesen valót­
lan az az állítás, hogy Bulgária és 
Magyarország közös akciót tervez egy 
harmadik állam■ ellen, mivel mind 
Bulgária, mind Magyarország béké­
ben kíván élni barátaival és szomszé­
daival.
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A KAPOK SODRÁBÓL osztását és a víz elleni küzdelembe 
való bevetését

íj?

KASSA VÁROS FŐISPÁNJA mon­
dotta a következő szavakat a kassai 
városi közgyűlésen:

— „A másik kérdés, amelyre rá 
akarok mutatni, nem új. Már ismé­
telten szóvátettem ugyané helyen a 
suttogó propagandával kapcsolatban 
az úgynevezett kávéházi-konrádok 
lelkiismeretlen szószátyárkodását. 
Valóban elképesztő, hogy milyen biz­
tonsággal jelentenek ki egyesek, ter­
mészetesen mindig a legmegbízha­
tóbb forrásból származó értesülés 
alapján „biztos“ adatokat arra néz­
ve, hogy mikor lesz katonai mozgó­
sítás, milyen katonai alakulatok fog­
nak felvonulni, hová, avagy bizto­
san tudják azt, hogy ez vagy amaz 
a csapattest ide, vagy amoda vonul 
fel. E meggondolatlan beszéddel csak 
szaporítják azt a ma amúgy is min­
den eszközzel folyó kútmérgezést, 
amely végeredményben nemzeti lé­
tünket alapjában akarja megtámad- 
uí. Azok, akik esetleg hivatalos ada­
tok birtokábn vannak, ilyen nyilat­
kozatot semmi körülmények között 
nem tehetnek, hiszen őket a hivata­
los titoktartás esküje köti, akik pe­
dig a fent említett kávéházi-konrá­
dok módjára hadműveleti titkok bir- 
tokában lévőnek képzelik magukat 
és ezeekröl fellötlen közléseket tesz­
nek, a nemzet és a magyar honvéde­
lem elleni merényletet követnek el.

— Magyar őszinteséggel és a leg­
nagyobb komolysággal kérek min­
denkit, hogy politikai, de főleg ka­
tonai kérdések felelőtlen megtárgya­
lásától szigorúan tartózkodjék, mert 
ezt kívánja nemzeti létünk jövő biz­
tosítása. Aki a mai idők komolysá­
gával nincs tisztába és ahhoz illő 
módon nem képes magát fegyelmez­
ni, az ellen kénytelen leszek minden­
kor a legnagyobb szigorral és kímé­
letlenséggel eljárni, mert ezt kívánja 
mindnyájunk, az egész magyar nem­
zet érdeke“.

*

A SZEGEDI VJ NEMZEDÉK legutób- 
bi száma így ír a jelntkező belvízvesze­
delemmel kapcsolatban:

„Harmadik vizes esztendő követke­
zett ránk. Hála legyen a vezetők 
éber gondosságának, mindenütt meg­
történik minden intézkedés a vízve­
szedelem olyan mérvű csökkentésére, 
amilyen mérvben ez emberileg lehet­
séges.

4 vizek által fenyegetett lakosság 
higgadt komolysággal áll helyén és tel­
jesíti a közösség érdekében reá váró 
feladatokat.

Csak egy bizonyos rétege van n 
magyarországi lakosságnak, amely nem 
érzi érintve magát n helyzet súlyától. 
Ez pedig a zsidóság.

Amíg a magyar föld népe éjinapol 
eggyétéve őrködik, inaszakadtnig dol­
gozik és hősiesen, vállvetve küzd a 
veszedelem ellen, a kávéházakban 
most. is változatlan derűvel lebzselnek 
es kártyáznak a zsidók.

Ez a tény is azt bizonyítja, hogy 
legjobban ráérnek a zsidók a gátakra 
kimenni. Ezenkívül ruházatuk is kifa-

bőven, 
jól táp-

Nagyvárad
thj, város u] utcaelnevez éseivei 

megjelent térkép ára : 
fekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.-

gástalan. Lábbelijük is van 
Arcberendezésük egyenesen 
láltságról tanúskodik.

Munkabeosztásuk olyan, hogy anya­
gilag sem éreznék meg, ha a kártya- 
asztal helyett néhány napon és éjsza­
kán keresztül a fenyegetett gátakhoz 
járulnának.

Egyébként is itt volna már az ide­
je, hogy az áj honalapításhoz szüksé­
ges clöiskola gyanánt összes zsidói<< 1 
végre megtanuljanak bánni a kubikos 
talicskával, a lapáttal és a- ásóval is.
Mert nem hisszük, hogy a zsidó új- 
hazában is csak csupa kávéházból és 
kártyázásból áll majd számukra a vi­
lág.

Az érem másik oldalát tekintve' 
akik ennek a hazának javaiban dús­
káltak mostanáig és részint dúskál­
nak még ma is, azoknak tartozásuk 
van ezzel a földdel szembeni Ennél: 
a tartozásnak legalább egy csekély 
részét róhatnál: le most a gátakonl

Kívánatosnak tartanák a zsidóA 
munka osztagokba való azonnali be-

Reményi Schneller Lajos ünneplése 
pénzügyminiszterségének 

negyedik évfordulója alkalmából

MAGYAR ATHÉN, BIRMINGHAM 
ÉS PÁRIZS — így nevezi Nagyváradot 
egy előkelő olasz folyóirat rólunk írt 
hosszú tanulmányában.

„Ezt a magyar váróét — írja az olasz 
lap — magyar Athénnek, Birming­
hamnek és magyar Párizsnak is szok­
ták nevezni. Az Athén elnevezést nagy 
múltjával, szép épületeivel érdemelte 
ki, a Birmingham elnevezést nagy 
iparával és kereskedelmével, a Párizs 
nevet pedig magas szellemi életével. 
Itt kezdte meg működését Ady Endr \ 
az ujabhkori magyar irodalom legna 
gyobb költője és itt működött Szigíi- 
eti, a kiváló színműíró. A város, 

amely nagy múltra tekint vissza, a 
két évtizedes szenvedeés !tán ismét a 
magyarok erős, nagy várát alkotja 
Nagyváraddal szorosan összefügg Szí 
László király emléke. És vájjon, nem 
a szent, király csodatótele-e, hogy is­
mét, visszatérhetett Magyarországhoz“.

A cikk megállapításaival meg lehe­
tünk elégedve. örüljünk, hogy nem 
hasonlítottuk bennünket Varsóhoz, 
Lublinhoz, vagy akár Newyorkhoz is 
— zsidóink miatt.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Rernenyi-Schncllcr Lajos pénzügymi­
niszter négy esztendővel ezelőtt vetlo 
át a pénzügyi tárea vezetését. Ez al­
kalommal a minisztérium főtisztvise- 
lői élén Szász Lajos államtitkár, me­
leg ünneplésben részesítették.

Or Szász Lajos államtitkár száraz 
számokkal ecsetelte az elmúlt négy 
év eseményeit. Honvédelmi célokra 
3.6 milliárd pengőt fizettek ki. Ennek 
a nagy összegnek előteremtése csak 
az államháztartás növelésével volt el­
érhető.

Az adózás mértékére vonatkozólag 
közölte, hogy az egy lakosra eső

kereseti adó összege az 1938. évi 
28 7ti pengőről 48.80 pengőre emel- 
kodéit, de az átlag csak 35-80 pen­
gő volt, ami azt bizonyítja, hogy a 
kormány fi gyedembe vette a vissza- 
csatolt területek átmeneti jellegű 
gazdasági nehézségeit.

Az állami bevételek fokozott emelése 
természetesen csak erős lendületben 
lévő gazdasági életben volt lehetsé­
ges. Az államtitkár végül kifejtette, 
hogy a túladóztatás állapota még sem 
következett be. A pénzügyminiszter 
néhány keresetlen szóval köszönte meg 
az üdvözlést és a tisztviselőkar to­
vábbi támogatását kérte

-**1

Cripps Indiába utazik
A {apán előnyomulás sürgőssé teszi az indiai 

kérdés megoldását
Vichyből jelentik (MTI.) Az OKI 

jelenti: Hivatalos londoni jelentés sze­
rint Sir Stafford Cripps Indiába utazik.

Amszterdamból jelentik: (NT1.) Az 
angol hírszolgálat jelentése szerint 
szerdán Londonban hivatalos nyilat­
kozatot közöltek.

A japán előnyomulás által a: indiai 
ügyekben előidézett válság követ­
keztében — hangsúlyozza a nyilat­
kozat — Angliában azt. kívánják, 
hogy India életének valamennyi 
erejét egyesítve megoltalmazzák ezt 
az országot az invázió veszélyétől. 

A nyilatkozat, rámutat arra, hogy 
1*510. augusztusában tett angol Ígéret 
Indiának a háború után a lehető leg­
rövidebb időn belül dominiumi ran­
got ad. A háborús kormány ennek az 
általános jellegű nyilatkozatnak vilá­
gos formában való kifejezésre jutta­
tása érdekében egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy akciót indít Tndia jelenje 
és iövője érdekében. Az angol kor­

mány először arra gondolt, hogy 
azonnal közölje feltételeit. Ez azon­
ban a jelen pillanatban inkább ked­
vezőtlen lenne, ezért a háborús kor­
mány egyik tagját Indiába küldik 
Cripps késznek nyilatkozott a feladat 
vállalására. Indiai útja során megbe­
szélést folytat majd az alkiráliyal. In­
diának segítő kezet kell majd nyúj­
tani Kína népének. Cripps azonnal 
elindul Indiába, mihelyt alkalom nyí­
lik arra. Ez alatt az idő alatt sem 
Angliában, sem Indiában nem foly­
tatnak vitát az indiai kérdésről. — 
Cripps távollétében Éden látja el 
Cripps teendőit, (MTI.)

Az alsóházal meglepte 
Cripps indiai kiküldetése

Genf bői jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A londoni Eve­
ning Standard Cripps indiai kiküldeté­
séről a következőket írja.;

Ez a hír meglepetést keltett az alsó. 
házban. Bár a britt javaslat közelebbi 
részleteit nem Aözölték, Londonban 
mégis az a vélemény, hogy azok jg^ 
messzemenőek lesznek. Az Evening 
News szerint Crippenek az idővel kell 
megküzdenie. A japánok aligha várják 
be, amíg a Crippsszel folytatott tárgya, 
lások végetérnek. A Star szerint Lon­
donban nem látják azoikat a nehézsége, 
két, amelyeket Crippsnek le kell majd 
küzdenie.

Stockholmból jelentik (MTI.) A Ste­
fan! jelenti: Az Aftonbladcd jelentése 
szerint a bombayi hatóságok minden in­
tézkedést megtettek, hogy a polgári la. 
kosságot szükség esetén el lehessen szál­
lítani a városból.

Eszmecsere folyik 
Németország, Porti*, 
gália és Spanyol- 
ország között (?)

Bolscvigta röpcédulákat osztogat a bil­
baói angol konzulátus

Berlinből jelentik (MTI.) Illetéke* 
német helyen közük: A Wilhclm»trassen 
kijelentették, hogy azt a kérdést, vaj. 
jón Spanyolország és Portugália Német­
országgal, illetve Olaszországgal eszme­
cserét folytat, sem meg nem erősíthe­
tik, sem meg nem cáfolhatják.

Bilbaoból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A bilbaói angol 
konzulátus egy idő óta annyira elragad­
tatta magát, hogy a brit hadi jelentések 
melleit más propagandaröpeédulákat is 
osztogatott magánszemélyeknek, különö­
sen pedig Churchill- és Stalin-beszéde- 
ket. A spanyol rendőrség ezért a kon­
zulátus elhagyásakor sok embertől el­
kobozta a nyomtatványokat, minthogy 
Stalin beszédét bolsevista propagandá­
nak tekinti.

Minden keresztény 
magyar család hajiéihoz 

juttatását sürgettél! a 
Magyar Városok Országos 

Szövetségének illésén
A Magyar Országos Tudósító jelentit 

A Magyar Városok Szövetsége Buda­
pesten Szendy Károly polgármester 
elnöklésével ülést tartott. Szendy pol­
gármester az elnöki megnyitóbeszéd­
ben megemlékezett arról, hogy Horthy 
Istvánt az ország kormányzóhelyet­
tesévé választották. A gyűlés tagjai 
lelkesen ünnepelték a kormányzóhe­
lyettest és az elnök javaslatára elha­
tározták. hogy hódoló feliratban kö­
szöntik. Azután Lukács Ödön előter­
jesztésében a magyar városok idő­
szerű kérdéseit tárgyalták. Elsősor­
ban az iparügyi miniszter iparfejlesz­
tési rendeletét tárgyalták, amelyet a 
megjelent polgármesterek helyeslés­
sel vettek tudomásul. A továbbiak­
ban a városok szociális kérdéseiről 
tanácskoztak. A szövetség sürgeti, 
hogy módot adjanak minden magyar 
és keresztény családnak, hogy hajlé­
kot tudjon építeni magának. Az új 
házaknál a házadómentességet 20 év­
ben kel! megállapítani. Házhoz kell 
juttatni a városi tisztviselőket. A 
szövetség fontosnak tartja a közjóléti 
munkaprogramm kiterjesztését a vá­
rosokra is.

Kávéházakbau és vendéglőkben kérje
a MAGYAR LAP0K“-aL

Btrh ií i.jj. f V v Hat
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Ha a hindu vezetők elszalasztják 
ezt az Eg-küldötte alkalmat, nem lesz több 

lehetőség India felszabadítására
A japán miniszterelnök beszéde az országgyűlés előtt. Ausztrália felé 
is megismételte korábbi figyelmeztetését. Az európai szövetségesekkel 

való együttműködést Japán még jobban megerősíti
Tokióból jelenítik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti: Toyo minisz­
terelnök az országgyűlés előtt mondott 
beszédében hangsúlyozta, hogy Jává­
nak március 9-én történt teljes elfog­
lalásával egész Holland-Keletindia 
sorsa megpecsételődött Burmában tel­
jesen elvágták az úgynevezett burmai 
utat azzal, hogy elfoglalták Rangoont, 
az angolok egyik legfontosabb kelet­
ázsiai támaszpontját amely eddig az 
egyetlen kapu volt a Csungkingnak 
szánt északamerikai és angol szál Hi­
rn ányok szamara. Az elfoglalt terüle­
tek lakossága máris teljes bizalommal 
viseltetik a japán haderők irányában 
és az újjáépítésben részt vesz. Japán 
rokonszenvvel viseltetik Indonézia és 
Burma népe iránt, amely nemzedéke 
ken át kénytelen volt eltűrni Hollan­
dia és Nagybritannia uralmát. Kife­
jezte azt a reményét, hogy ezek a né­
pek új tényezőkként részt vesznek 
Nagykeletázsia felépítésében saját 
egészséges fejlődési lehetőségű és jó­
létük érdekében.

400 millió hindu 
évszázados titkos vágya 

van megvalósulóban
— Holland-India és Rangoon elfog­

lalása után — folytatta a japán mi- 
mszterelnök — Ausztrália és India ál­
lanak közvetlenül szemben a császári 
haderőkkel. Ausztráliáink tisztában 
kell lennie azzol, hogy tekintettel a 
gyér lakosságára és az Egyesült Álla­
moktól, valamint Nagybritanniától el­
választó nagy távolságra — lehetetlen­
ség számára a védekezés a japán had­
erők ellen. Nem kétséges tehát, hogy 
olyan magatartást kell tanúsítania 
Ausztráliának, amellyel biztosíthatja 
népei jólétét. Ha azonban Ausztrália 
nem változtatja meg mai magatartá­
sát, elkerülhetetlenül osztozni fog 
Holland-Keletindiai sorsában.

A minisizterelnök kifejezte azt a re- 
tnényét, hogy Ausztrália számot, vet 
helyzetével és nem befolyásol tatja ma­
gát, régi kapcsolatokból származó meg­
gondolásoktól.

— Ami India népét illeti — mon­
dotta a továbbiakban — Japánnak 
természetesen legtávolabbról sincsen 
szándéka India népe ellen harcolni,

Most jelent meg:

Dr. Eröss Alfréd
összeállításában:

! 3? íiVÍiáz és Élei
erdélyi katolikus évkönyv.

Ara: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

de semmiképpen sem változik meg 
az az eltökélt szándéka, hogy hala­
déktalanul végetvessen ett az észak- 
amerikai és angol befolyásnak. 
„Burmát a burmaiaknak“ — ez a 
jelszó már a megvalósulás utján vari 
és most már meggyőződésünk szerint 
eljött az ideje, hogy megvalósítsuk 
ezt a jelszót is. „India az indiaiak­
nak'1. Ez évszázadok óta titkos vá­
gya 400 millió hindunak. Nagybri­
tannia hosszú ideje gyakorolja a 
jogtalan uralmat India felett, és min­
dig csalódást okozott a hindu nép­

nek, Most megint azon fáradozik, 
hogy Indiát mindenféle mesterkedés 
sei félrevezesse. Ha a hindu vezető­
ket megtévesztik az angol mesterke­
désekkel és elvesztik azt az Ég kül­
dötte alkalmat, akkor azt hiszem, 
nem lesz többé lehetőség India meg­
mentésére és India népe számára 
nem fog mégegyszer megnyílni az 
út, mely a szerencsétlenségből kive­
zesse. India választás előtt áll, hogy 
múltját felszámolja, s az új helyze­
tet felismerje és végleges elhatáro­
zásra jusson.

Az angol és északameríkai hajóhad zöme 
eltűnt a Csendes-óceánról

A miniszterelnök azután Csungking- 
ról beszélt és a többi között ezeket 
mondotta:

— Rangoon elfoglalásával teljesem 
elvágták Csungking kapcsolatait és 
így a Csungking-rendszer teljesen el­
szigetelődött. Csak 3 hónap mult el a 
N agy kei e tázsiáért folyó háború kitöré­
se óta s az észak amerikaiak és angol 
hajóhad zöme eltűnt a. Csendes-óceán­
ról és minden támaszpontjuk kezünk­
be került. Az északamerikai és angol 
kormány a távoli jövőben reményke­
dik, dicsekszik nagy fegyverkezési le 
hetőségeivel és ezzel akarja elterelni 
a figyelmet arról a fölényről, amelyet. 
Japán kivívott. Északamerika és Ang­
lia reménykedése hajótörést fog szen­
vedni. Rendkívül örvendetes körül­
mény, hogy európai szövetségeseink, 
különösen Németország és Olaszország

állandóan nagy győzelmeket aratnak 
és hadműveleteik párhuzamosan ha­
ladnak a mi hadműveleteinkkel. A 
velük való együttműködést még job­
ban meg akarjuk erősíteni, hogy elér 
jük célunkat. Japán rendkívül hálás 
Mandzsúriának, a kínai nemzeti kor­
mánynak, Thaiföldnek és másoknak 
az állandó együttműködésre. Japán to­
vább akarja fejleszteni együttműködé­
sét azokkal a nemzetekkel, amelyek a 
Nagykeletázsia. kifejlődéséért vívott 
harcban részt vesznek és együtt halad­
nak vele a közös cél érdekében. Ja­
pánnak továbbra is fényes győzelme­
ket kell aratnia, folytatnia kell a had­
műveleteket, hogy az Egyesült Államé 
kát. és Nagybritanniát leverje és ózzál 
felszabadítsa Iícletázsiát, és biztosítsi 
a világbékét.

Válságos Anglia 
közellátási helyzete

Már az élclmiszeriartaléhok kiosztását is megkezdték
Stockholmból jelentik: (NTI.) Svéd 

laptudósítók jelentései szerint az an­
gol közellátási minisztériumban válsá­
gosnak tartják Anglia közellátási hely­
zetét. A tengeri háború kiterjedése a 
a kelet-ázsiai harcok megkezdése óta 
azt az eredményt vonta masa után. 
hogy jóval kevesebb hajó ál! a közel­
látás biztosításának rendelkezésére. 
Ennek következtében a közellátási 
minisztériumnak a tartalékolt készle­

tekhez kellett nyúlni, amolyet nem 
lett volna szabad megkezdeni, mivel 
szükség esetére voltak tartalékolva. 
Az utóbbi betekben már szétosztot­
ták az élelmiszertartalékok nagyré­
szét. A jövő hónapokban a tartalé­
kok további megkezdése válik szüksé­
gessé, mivel nincs semmi kilátás arra, 
hogy az élelmiszerbehozatal növeked­
ni fog. (MTI.)

Alexander lord borús hanga nyilatkozata 
a „hét és lél éve tartó hajszáról“

Genf bői jelentik: (NTI.) A londoni 
Times jelentése szerint Alexander, a 
tengernagyi hivatal első lordja hét­
főn Londonban mondott beszédében 
kijelentette, hogy Anglia történelme 
során még nem volt ilyen súlyos hely­
zetben. Angliában mindenkor nagy 
jelentőséget tulajdonítottak a tengeri 
uralomnak, de most más belátásra 
kell jutni. Az angol haditengerészet 
1939. szeptember 3-ika. — a háború

kitörése óta éjjel-nappal állandó harc­
ban van.

Néha arra gondolok, — mondotta 
Alexander. — hogy vájjon azok az 
emberek Angliában, akik olyan szíve­
sen bírálják haditengerészetünket, 
tisztában vannak-e azzal, hogy tulaj­
donképpen mi történik a tengernagyi 
hi tataiban? Ott állandóan új terveket 
készítenek és megkísérlik, hogy jó 
előre intézkedjenek. De alighogy új

tervek készülnek el és megpróbáljuk 
azokat gyakorlatba átvinni, új hajó- 
veszteségek áthúzzák a számításokat, 
vagy a háború közben kiterjed a vi* 
lóg egy másik részére. Ez a hajsza 
már két és fél éve tart. (MTI.)

Hlathy főispán 
és Soós polgármes­

ter Debrecenben
(Nagyvárad.) Dr Hlatky Endre fő­

ispán és dr Soós István polgármester 
kedden és szerdán Budapesten tartóz­
kodtak. Visszafelé jövet Debrecenbe 
utaztak, ahol a nagyváradi Szent 
Lászjó-év sikere érdekében propa­
ganda-előadást tartottak csütörtökön 
délután.

A főispán ée polgármester távollétié 
következtében a városi közigazgatási 
bizottság csütörtöki ülése elmarad, 
helyette pénteken délután 5 órakor 
tartják meg az ülést-

Papennek 
még mindig’ keze!« 

telnie kell a mere nye­
leinél elszenvedett 

sérülését
Németországban mit sem tudnak 

Törökország magatartásának megvál­
toztatásáról

Berlinből jelentik: (MTI) Illetéke* 
német helyen közlik: Berlinben azok­
ról a híresztelésekről, hogy Törökor­
szág kész politikai magatartását meg­
változtatni, sőt hajlandó a házon:ha­
talmi egyezményhez csatlakozni, ép 
oly keveset tudnak, mint azokról a 
hírekről, amelyek a török kormány át­
alakításáról szólnak.

Berlinből! jelentik: (MTI) Illetéke* 
német helyem közlik: Jól értesült kö­
rökből jelentik, hogy Papén német 
nagykövet nem indulhatott el német- 
országi útjára, mert a merénylet alkal­
mával szerzett könnyebb dobháriya- 
eérülését kezeltetnie kell.

Istanbulból jelentik: (MTI) Az OPt 
jelenti: A Papén elleni merénylettel 
kapcsolatban letartóztatottak száma 
37-re emelkedett. Valószínű, hogy 
több letartóztatás már mm történik, 
de kiutasítják egyes balkáni országok 
állampolgárait, akiknek Törökország­
ban nincsen állandó foglalkozásuk. 
Ezenkívül felülvizsgálják azoknak az 
idegen eredetű egyéneknek az iratait 
is, akik később szerezték meg a török 
állampol gárs ágot.

Djabb kitüntetések 
a Nemzetvédelmi Kereszttel

(Nagyvárad.) A hivatalos lap 58. 
száma újabb Nemzetvédelmi Kereszt­
tel kitüntetettek névsorát közli. Bihar 
megyéből megkapták: Barbäcs Mihály 
MÁV. üzemi altiszt, Beosey Jenő bőr­
nagykereskedő. Belényes István OTI 
pénztáros, józsa Balos Miklós kisbir­
tokos, Hencz György fodrász, dr Jó­
nás Lajos kir. járásbíró, Papp György 
kisbirtokos, néhai Papp Imre, Papp 
János g. mimt ás, Stépán Ferenc kis- 
bérlő. Szabó József takarékpénztári 
igazgató és Zakar Béla gépkocsi- 
vezető.
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VihcjtfeJhők^a^Zold^ziget^Jeíetí^
Uj fejezet előtt a 800 éves ir szabadságharc

Dublin, február hó.
A M. L. levelezőjétől. (N. M.) Ha 

általában leg is felel a tényeknek az 
a tétel, hogy a történelem nem ismétli 
meg önmagát. Írország esetében ugy- 
látszik kivételt tesz a kiszámithatat’an 
sors. A „Zöld sziget“ népének ma s 
ugyanazzal a veszéllyel kell szembe­
néznie, mely ellen már majd egy ez­
redév óta küzd a világtörténelem -pél­
da nélkül álló elszántsággal és a szen­
teket jellemző hero izmussal hzt a ve­
szélyt, ma is ugyanazok a tényezők 
idézték fel, mint nyolcszáz évvel ez­
előtt. „Az ir népnek természetadta 
nemzeti sajátságai és országának föld­
rajzi helyzete a végzete“ — Írja az ir 
Chatteron-Hiíl — és ezenkívül, nyu­
godtan hozzátehetjük, egyetlen szom­
szédjának kielégíthetetlen hatalom­
vágya.

Évezredes ir-angol elleniéi
Az ir nép nemzeti sajátságai mint 

az angol-ir ellentét gyökere, szokatlan 
megállapítás, de ezzel nem lesz ke- 
vésbbé gaz. Az ir és az angol jellem 
valóban minden izében ellentmond 
egymásnak. Az Írek majdnem tisztán 
kelták. Országuk neve, Erin — később 
Eire — írnek, Miledh fiának emlékét 
őrzi, azon telepesek egyikének nevét, 
akik Kr. e. 1000 körül elsőkként köl­
töztek át a kelta-iber félszigetről erre a 
ezép, de átokverte szigetre. A sors 
hosszú évszázadokon át kegyes volt a 
boldogabb földi létre érdemes néphez 
és Írország a római hódítástól megkí­
mélve, önálló és virágzó kultúrát fej­
lesztett ki, mely már a bronzkorban 
is igen magas színvonalon állott. Gö­
rögország és Róma mellett egy harma­
diknak Írország képviseli Európában 
a legrégibb történelmet, és önálló kul­
túrát és így őrizte meg az ir nép ké­
sői évezredekre is eredeti kelta „gael“ 
nyelvét — ismét egy szálka az ango­
lok szemében.

Más faj és más nyelv, természetes, 
hogy a nemzeti Jellemvonásoknak is 
másoknak kell lenniük. Az ir álmodo­
zásra hajlamos — nem véletlenül van 
ott az ir címerben a lant — könnyen 
hevülő, művészhajlamú, képzeletvil.á- 
ga gazdag, szívesen merül el vallási 
élményekben. Emellett azonban a má­
sik oldalon a végsőkig realista, nem 
ismeri a szentimentalizmust, kemény 
és hajthatatlan. Bemard Shaw így fe­
jezi ki az ir és angol lélek közti kü­
lönbséget:

„Nagyjában és egészében az angol 
teljesen képzeletének rabja, mivel 
nincs annyi érzéke a realitások iránt, 
hogy azt kordában tarthassa. Az ir, 
bár képzelőereje finomabb és szertele­
nebb, egyik szemét mindig a tényekre 
irányítja és a valósághoz igazodik1'. 
Nem véletlen, hogy az angol irodalom 
két, legnagyobb szatirikusa, maga Ber­
nard Shaw és Jonathan Swift, éppen 
az írek közül került ki.

Angol rémuralom az ir 
történelemben

Ez a mélyreható faji, nyelvi és jel­
lembeli különbség a két szomszédban 
k iegyenlithetetlen ellenérz-ést váltott k 
és 1171-től kezdve, amikor II. Henrik 
személyében megtestesülve az angol 
hatalmi vagy először vetett szem 
Szent Patrik országára, a két ország 
„viszonyát“ egészen napjainkig az en 
zesztelhetetlen harc, angol részről

minden képzeletet felülmúló emher.e- 
lenség, ir részről a minden h italom­
mal dacoló konok dac jcl’emzi.

III. Henrik 1367-ben kibocsoátott 
eredménytelen rerdelete, amelyben r,z 
„ir gyarmatbirodalom“ megtiltja az ir 
nyelv, jog és szokások gyakorlatút, az 
ir parlament feloszlatása 1494 ben IV. 
Henrik által, Erzsébet királynő vallás­
háborúja 1560-tól kezdve, melynek vé­
gén az írországi alkirály megelégedés­
sel jelentette uralkodónőjének:

„Írországból hullákon és romokon 
kívül alig maradt valami Felséged 

számára",

az ir katolikusok földbirtokainak el­
kobzása, I. Károly rémuralma, az 1641. 
évi „nagy felkelés“, mely alkalmat 
adott Cromwellnek, hogy 1625-ig az ir 
nép egyharmadát kiirtsa, a XIX. száza­
di üldözési periódus, melynek során 
egy és negyedmillió ir halt éhen és 
egymillió kényszerült kivándorlásra és 
végül csak alig egy negyedszázada az 
ir köztársaságot kikiáltó Sinn Fehl 
(„Mi magunk“)-mozgalom vérbefojtása, 
csupa olyan dátum, mely az angol tör­
ténelmet nem ok nélkül avatja Nyugat 
Elurópa legtöbb borzalomban bővelke­
dő történelmévé.

ff ország tíjflbb megprobaltatas előtt all
Ennek a tengernyi szenvedésnek el­

viselésével azonban az ir nép ugylát- 
97ik még mindig nem tudta kiérde­
melni, hogy 800 éves szabadságharc 
után végre megpihenhessen. Az 1921. és 
1923. évi felkelések után 1925-ben ki­
vívott ir függetlenség fölött ismét sú­
lyos viharfelhők tornyosulnak. Hiába 
jelentette ki De Valera miniszterel­
nök már 1920-ban hires newyorki in­
terjújában, hogy a jövőbeli ir kormány 
sohasem köt idegen hatalommal olyan 
szerződést, mely Nagybrittannia füg­
getlenségét veszélyeztethetné, hiába ik­
tatta törvénybe az 1937. évi uj ir al­
kotmány Írország szigorú semlegessé 
gét és hiába őrködött is az ir politika 
féltő gonddal ennek az elvnek legpon­
tosabb betartásán, mindez nem tudta 
a fiatal ir szabadság felől elhárítani 
a veszélyt. Írország végzete ismét csak 
szerencsétlen földrajzi helyzete és 
Anglia amerikai szövetségesével együtt 
az ir föld nyújtotta stratégiai előnyök­
re gondolva most éppen az ir semle­

gességben látja saját veszedelmét.
Ahhoz a támadóhadjárathoz, melyet 

a múlt évben kormányparancsra az 
angol sajtó indított az ir szabadság és 
semlegesség ellen, nemrég Boosevelt 
udvari lapja a „Washington Post'* is 
csatlakozott és cinikus tömörséggel Ír­
országnak Angliába való bekebelezését 
javasolta. Azzal azonban Angliának és 
Amerikában is számolnia kell, hogy 
Írország, mint eddig, ezután sem fog­
ja tétlenül nézni semlegességének és 
függetlenségének megsértését s az is 
bizonyos, hogy az a De Valera, aki­
nek kivégzéséről Lloyd George annak-

/«on nán a T?rrvP£Íílt, Államokba IIlUCJOll XAJUE“1* -*-• o«/--
élő tízmillió irre való tekintettel mon 
dott le, ez alkalommal is megingatha­
tatlan marad A nyolc évszázados vér­
áldozatta] kivívott szabadság túlságo­
san drága. Írországnak ahhoz, hogy- 
sem hősi múltjáról, mártírjainak mil­
lióiról megfeledkezve és nemzeti lé­
nyegét megtagadva, ellenállás nélkül 
lemondjon róla. (dr n- O

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében 
Bémer-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz jövök

Népszámlálás eredménye 
a megnagyobbodott Bulgáriában
A felső közigazgatási hatóságok Bul- 

áriában összegyűjtötték az uj egyesült 
p,,i„„ lakosságának adatait.

Ezek szerint Bulgáriának 8.425 000 
lakosa van.

Bulgária területe a felszabadult or­
szágrészekkel együtt 152.000 négyzetki- 
ométert tesz ki. A múlt évben Bulgá­

ria területe 103.000 négyzetkilométert

tett ki, míg lakosságának a száma 
6.385.000 volt. Bulgária Macedónia és 
a Morava vidékek megszerzésével 26.000 
négyzetkilométer területet és 1 130.000 
lakost kapott. Tráeiával 14.168 négyzet- 
kilométert és 590.000 lakost. Dobrud­
zsával 7696 négyzetkilométert és 320.000 
lakost.

Húsz éves fennállásai ünnepli 
az erdélyi Római Katolikus 

Népszövetség
A Magyar Tudósító jelenti: Az idén 

ünnepli fennállásának húszéves fordu­
lóját az erdélyi Római Katolikus Nép- 
szövetség. Az intézmény a megszállás 
alatt igen nagy munkát végzett. 1922 
augusztus 9-én alakult meg a Népszö­
vetség, amely magábafoglalta Bánát. 
Erdély, Szatmár, Bihar területének 
egész katolikus magyarságát. Majláth 
Gusztáv Károly erdélyi püspök és Gyár­
fás Elemér fejtett ki a kezdeti időben 
igen nagy munkát a Népszövetség érde­
kében. Minden esztendőben nagygyűlé­

seken hozta össze a magyarságot. Márton 
Áron, a mostani erdélyi püspök hosszú 
éveken keresztül volt igazgatója a Nép- 
szövetségnek.

Magyar fogyasztási 
szövetkezetei létesítenek 

Temesváron
A Peki jelenti: Nagyjelentőségű moz­

galom indult meg a temesvári magyar­
ság körében. A mozgalom régi hiányt 
kíván pótolni és megvalósitás esetén 
nagy hatással lesz a falusi termelésre 
is. A mozgalom célja az, hogy a nagy- 
enyedi Hangya Szövetség keretében 
egy nagy, a társadalom minden rétegét 
felölelő fogyasztási szövetkezet létesül­
jön. Ez a fogyasztási szövetkezet a cél­
kitűzéseknek megfelelően egyrészt, hi­
vatott, lesz az összes közszükségleti 
cikkeknek a fogyasztók részére nló 
beszerzésére, másrészt azonban hivatott 
lesz arra is, hogy a falu termékeit, fő­
leg az élelmi cikkeket közvetlenül jut­
tassa el a fogyasztó közönséghez.

Az új alakulat azért választotta a 
szövetkezeti formát, mert ez ma a gaz­
dasági élet legkorsberübb formája és 
nagy előnyöket biztosit tagjai részére.
A szövetkezés arra törekszik, hogy s„k 
kis ember tőkéjét gyűjtse ossza. Az üz­
leti tőkét 1000 leies üzletrészekből 
gyűjtik össze.

Az alakuló közgyűlés megtartását a 
közeljövőre tervezik.

Közszemlére teltek 
ki az ítalmérési 
illetékek kivetési 

jegyzékét
Nagyvárad thj. város fogyasztási 

adóhivatala 2055—1942. adóhiv. szám
alatt a következő hirdetményt adta 
ki: Az érdekeltek tudomására hoz­
zuk, hogy a nagyváradi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság által a Nagyvárad thj. 
város italmérői és italelárusitási en­
gedélyi Hetekének 1942—1944. évekre 
történő kivetésére szolgáló községen­
ként! összeírást jegyzéket az 192!. 
évi IV. te. 21. §-a alapján a mai na­
pon közszemlére bocsátottuk. Fenti 
összeírás! jegyzék a mai naptól szá­
mított 8 napon át a városi fogyasztási 
adóhivatalnál (városháza, földszint 
11. sz. szoba) az érdekeltek által meg­
tekinthető s a benne foglalt forgalmi 
adatok ellen az engedélyesek ugyan­
ott Írásban beadandó észrevételeid- 
két megtehetik.

Nagyvárad, 1942. március 12.
Városi fogyasztási adóhivatal.

Alkotmányváltoztató 
rendeletet irt alá a brazil 

államelnök
Buenos Airesböl jelentik (MTI.): Az 

amerikai hírszolgálati iroda rindrjanri- 
roi jelentése szerint Vargas elnök al­
kotmányt változtató rendeletet írt alá. 
A rendelet szerint az államelnöknek jo­
gában áll a kivételes és hadiállapotot 
elrendelni. A hírszolgálati iroda egy má­
sik jelentése szerint a brazil kormány 
valamennyi útban lévő gőzösnek azt az 
utasítást adta. hogy haladéktalanul fus­
son be a legközelebbi kikötőbe.

Újabb angol légitámadás Franciaor­
szágban. Párizsból jelenti: (MTI) Az 
OFI jelenti: Angol repülőgépek hétfő­
re virradó éjszaka bombáztak egy vá 
rost az északnyugatfranciaországi Cal­
vados megyében. Három ember megse­
besült, több ház megrongálódott.

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara íűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.
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HÍREK
Sserkesz tőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD,
8HLÍ6TI DBZSŐ-CTCA 6 Szil*

Telefon: 12—27.

KLdFIKETfiSi ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 
Máma: 72.301.K átiratok at tem adunk rlmi,

A „Szent László“ ünnepi 
hét terveivel is foglalkozott 

a katolikus püspöki kar 
tavaszi értekezlete

Budapestről jelentik: A katolikus püs­
pöki kar szokásos tavaszi értekezletén 
ez évben is teljes számban jelentek meg 
a magyarországi katolikus egyházfők. Az 
értekezlet szerdán kezdődött meg. Az 
értekezlet tárgysorozatában szerepelt 
XII. Pins pápa 25 éves püspöki jubileu­
ma, a nagyváradi Szent László ünnepek, 
országos katolikus kérdések. katolikus 
intézmények és egyesületek ügyei és a 
kántori jövedelmek különválasztása. Az 
értekezleten a nagyváradi egyházmegyét 
dr. Schrif fért. Béla apostoli kormányzói 
helynek, a szatmári egyházmegyét pe­
dig Pakoes Károly apostoli kormány­
zó képviseli.

A KORMÁNYZÓ IS MEGJELENT AZ 
IOSTAI HERCEG LEL' 'ÜDVÉÉRT 

MONDOTT SZENTMISÉN. Budapestről 
jelentik: Amint már tegnapi számunk­
ban is közöltük, az aostai hercegnek 
elhunyta alkalmából a budavári koro­
názó főtemplomban gyászmise volt. A 
gyászmisén megjelent a Kormányzó Ur, 
n kormány több tagja. Jelen voltak az 
olasz és magyar, továbbá a külföldi elő­
kelőségek is.

KÁLLAY MINISZTERELNÖK KI- 
HALLGATÁSA A KORMÁNYZÓHE- 
LYETTESNÉL. Budapestről jelentik: 
A Főméltóságu kormányzóhelyettes ur 
szerdán délben 1 órakor kihallgatáson 
fogadta Kállay Miklós miniszterelnököt.

Felesége utáni bánatában felakasz­
totta magát egy szalontai mezőőr. 
Nagyvárad. Saját tud. Távbeszélőn je­
lentette a. nagyszalontai rendőrkapi­
tányság a várad! ügyészségnek, hogy 
Veres Mihály ottani mezőőr bánata 
ban. mert felesége 6 héttel ezelőtt, meg­
halt, felakasztotta magát. Az ügyész­
ség, minthogy bűn cselekmény nem 
látszott fennforogni, a temetési enge­
délyt már ki is adta.

ÉRTESÍTÉS. A Brassóiak folyó hó 
1 Lén. szombaton este 8 órai kezdet­
tel a Ki-spipa külön termében össze­
jövetelt tartanak, melyre a hrasói ke­
resztény magyar testvéreinket szere­
tettel elvárjuk.

Ékszerek, arany, ezüst és
briliáns tárgyak vétele és el- 

r adása, szakszerit javítása
Acst Tibornál
Széchenyí-tér 8. Aranyat a legma­

gasabb napi áron veszek.

A NEMZETI LOVARDA EGYLET 
FILMJE NAGYVÁRADON. Nagyvárad. 
Saját tud. A Nemzeti Lovarda Egylet f. 
hó 18-án szerdán délután mutatja be a 
Korona mozgóban rendes helyárak mel­
lett 5, 7 és 9 órakor nagy lovasfilmjét 
amely a Kormányzó Ur kenderes! istál­
lóját is bemutatja. Az egyetlen magyar 
Uvasfilm iránt, amely a lótenyésztés 
a lóversenyek, a lónemesítés propagan­
dája. nagy érdeklődés nyilvánul meg.

FELHÍVÁS A NIKKEL 10, 26 ÉS 50 
FILLÉRESEK BEVÁLTÁSÁRA, a Ma 
gyár Távirati Iroda jelenti: Mintán a 
nikkel 50, 20 és 10 filléres váltópénz­
érméket magánosok március 1. óta nem 
kötelesek fizetési eszközként elfogadni, 
ajánlatos, hogy a birtokában ilyen 
váltópénzeket mindenki haladéktala­
nul megfeleelö címletű acélérmékre 
cserélje be, mert március 31. után eze­
ket a váltópénzeket a közpénztárak 
sem fogadják el fizetési eszközökként.

72 EZER EMBERT TETT HAJLÉK­
TALANNÁ A BULGÁRIAI ÁRVUZ. 
Megírtuk, hogy a Duna Vidin bolgár vá­
ros vidéken eddig még soha nem tapasz­
talt mértékben áradt ki. Az ár elön­
tötte a várost és a környéket. Amint 
most legújabban jelentik, Vidinből több 
vasúti szerelvényen érkeztek a bolgár 
fővárosba a kilakoltat attak. Több mint 
12.000 személynek kellett elhagyni a 
várost. A károk súlyosak.

A Baross Szövetségben megalakult
faipari szakosztályi tagokat felhívjuk 
folyó hó 13-án pénteken este 7 órakor 
tartandó szakülésre, amely alkalom­
mal az Iparkamara kiküldötte (az uj 
árrendezés kisiparban) címen előadást 
tart, saját érdekükben pontos megjele­
nésüket kéri, Elnökség.

AZ N. S. E. tisztelettel meghívja tag­
jait és azok vendégeit szombat este 0 
és vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a 
Katii. Körben rendezendő teaestélyre, 
illetve teadélutánra.

Korona Filmszínházban
Budapesttel egyidőbena legnagyobb sikerű legújabb magyar filmbohózat
BEHAJTANI TILOS!
Simor E., Vaszarjr Kiss ri., Bilicsy, latabár, a 2 Petbes, Mthálljrffy, Rajna;

24 ÉV UTÁN FOGTAK EL EGY 
GYILKOST ZENTA KÖZELÉBEN. Új­
vidékről jelentik: Zenta közelében, a 
Tornyos-tanyán még 1918-ban Honjolya 
Pál meggyilkolta Hunyady Györgv 

csendőrt, amikor a magyar hatóságok a 
múlt év tavaszán bevonultak és minden 
kinek jelentkezni kellett, Komolya, ak 
a szerb uralom alatt Bunyavie Luk a ne 
vet vette fel, gyanússá vált. A csendőr 
parancsnok nyomozni kezdett és a nyo 
mozás alapján megjelent Komolya há 
zában. Komolya vas villát ragadott, t 
csendőrparancsnok azonban ártalmat 
tanná tette és bekísérte a Szabadka 
ügyészségi fogházba.

HARANGSZENTELÉS UJIRÁZON. 
Ujiráz. Saját tud. Az elmúlt vasárnapon 
nagy öröm gyűjtötte egybe az tijirázi hí­
veket. Ekkor történt ugyanis a temető 
harangjának felszentelése. A harang Töl- 
gyessy Károly ny. káptalani főintéző és 
neje. Szeghv Ilona adománya, akik az 
életük itt töltött évtizedeinek emlékére, 
kegyelettel Ujirázon nyugvó szeretteik 
iránt hozták ezt az áldozatot. A köz­
ség lakói hálás szeretettel vették körül 
a szentelésen megjelent Tölgyessy dísz- 
elnököt és hitvesét, akik tavaly egy 
templomi zászló. most harangadomá- 
nyuhkal örökre beírták nevüket az uj- 
iráziak emlékezetébe.

Lokomobil fűtő és gépkezelőt tanfo­
lyam indul p hó 30-án a nagyvárad i 
m. kir. áll, gépipari középiskolán. A 
tanfolyam előadásai minden másodnap 
este 7—10 óráig lesznek megtartva « 
tartania mintegy 12 hét.. R ólra fás} díj 
28 pengő 80 fillér. A tanfolyamról kö­
zelebbi felvilágosítást, az Intézet igaz­
gatósága ad.

Uj kerékpárok w 4 wr 4 n műszerésznél
és javítások olcsón m3

Kitüntetés. Porcsin Gyula tűzhar­
cos, derecskéi postamestert, a Kor­
mányzó Ur Nemzetvédelmi Kereszttel 
tüntette ki.

FELHÍVÁS. A fodrász iparosok 
március 15-én vasárnap a INemzeli 
ünnepre való tekintettel üzleteiket 
egész napon zárva tartják. A hétfői 
zárórában nincs változás. Eli

Cséplőgép és vetőmagttsztitó tanfo­
lyamét indít e hó 22-én a nagyváradi 
m. kir. áll. gépipari középiskola' 
(Schlauch-tér 26. számi, melynek igaz­
gatósága. felhívja az érdeklődőket, 
hogy beiratkozás céljából mielőbb, de 
legkésőbb e hó 20-ig jelentkezzenek, 
mert csak korlátolt számú hallgatóság 
vehető fel. Tandíj 32 pengő.

MÉGIS CSAK FELÁLLÍTJÁK A 
„ZSÉ“ HADSEREGET! Stockholmból 
jelentik: (B. T.) A lordok házában 
Cranburns államtitkár kijelentette, 
hogy a legközelebb megvitatják egy 
palesztinéi zsidó hadsereg leállításá­
nak kérdését. Anglia igénybe veszi 
mind az arabokat, mint a zsidókat.

-Jelentkezzenek a vendéglátóipa­
rosok a februári cukorért.

Nagyvárad thj. város polgármestere. 
Közélelmezési ügyosztály. 1999/1942. 
k. é. szám alatt közli: Nagyvárad thj. 
város Közélelmezési Hivatala felhívja 
a vendéglátóipárosokat, hogy február 
hóra esedékes cukorkiutalásuk átvé­
tele végett jelentkezhetnek lehető 
László Szent János-utcai fíiszerkeres- 
kedőnél. Nagyvárad, 1942. március 12

Kossuth-u. 5 Tel. 23-30

Mozart-est. Nagyvárad. Saját tud. A 
Szent Monika Közösség egyik csoport­
ja, és a Ráskay Lca Közösség egy cso­
portjától rendezett Mozart-estct márc. 
15-én, vasárnap délután 6 órakor a 
Szociális Testvérek Pray Gy.-utcai ott­
honában. Közreműködnek: dr Bán áss. 
László pápai kamarás, Mándy Margit 
énektanárnő, Antal Ilona és Bak 
1/ászló zongoraművész. A műsoron 
Mozart zeneművei és Sík Sándor ver­
sei szerepelnek.

Halálos szerencsétlenség érte a szov­
jet polgári repülés vezetőjét. Stock­
holmból jelentik: (MTI) A Német Táv­
irati Iroda jelenti: Az angol rádió 
moszkvai jelentése szerint Partusev, a 
szovjet polgári repülés ügyeinek veze­
tője, Üzbekiisztan köztársaság terüle­
te fölött szolgálatteljesités közben zze- 
renesetlenség áldozata lett

Jövő héten tartja kis- és közgyűlé­
ssel a megye. Nagyvárad. Saját tud. 
Bihar vármegye törvényhatóságának 
kisgyűlése március 17-én, a jövő hét 
keddjén tartja rendes havi ülését. 116 
tárgysorozati pont szerepel a szétkül­
dött meghívókon. 18-án, szerdán pedig 
közgyűlést tart a megye.

Magyar írók mennek Bulgáriába. A 
MTI jeleenti: A március 15-én és 16-án 
a bolgár fővárosban rendezendő ma­
gyar irodalmi estre dr Fehér Géza szó­
fiai egyetemi tanár utján meghívták 
Nyirő Józsefet, Szabó Lőriiicet, Zilaliy 
Lajost, Csuka Zoltánt és Jan kis Jánost. 
A meghívottak pénteken ndulnak el 
Bulgáriába.

Nyilttér
Felhívjuk mindazokat, kiknek Bot 

László és János tataroei géptulajdono­
sok tíi követelésük van, hogy 1942. 
március 25-ig jelentsék tataroei kör­
jegyzőségnél Írásban vagy személye 
sen, fenti határidőn túli jelentkezést 
nem vesszük figyelembe.

Porkoláb Gábor.

Hereins 1ST ünnepségek
A Szigligeti Társaság március IS-iki

ünnepélye. A Szigligeti Társaság már­
cius 15-én délelőtt fél 12 ‘órai kezdet­
tel a városháza közgyűlési termében 
a következő műsorral rendezi meg 
március 15-iki ünnepélyét: 1. Himnusz. 
Énekli a közönség. 2. Ta^ra magyar! 
Szavalja: Fáry János, a Szent László 
gimnázium VIII. o. növendéke. 3. Ün­
nepi beszéd. Tartja: Hasznos Imre, a 
Szigligeti Társaság tagja 4. Vitéz So- 
mogyváry Gyula Assiagoi Madonna c. 
költeményét szavalja: Kállay Margit, 
a Zrínyi Hona felső kereskedelmi lány. 
iskola növendéke. 5. Szózat. Énekli a 
közönség. Az ünnepélyre ezúton hívja 
meg a város közönségét a Szigligeti 
Társaság. Beléptidij nincs.

MÁRCIUS 15-IKI NEMZETI ÜN­
NEPET a Baross Szövetség Nagyvá­
rad és Vidéke Szervezete is méltó ke­
retek között fogja megünnepelni — 
folyó hó 14-én, szombaton este fél 7 
órai kezdettel Rákóczi-út 12. szám 
alatti helyiségében. Ünnepi beszédet 
Diószeghy László gimnázium? tanár 
tart, azonkívül a műsorban szerepel­
nek még Lakatos Ferencnc, Kreicsik 
Mária és Adorián József. Kérjük a 
Baross tagokat, hogy családjaikkal 
együtt az ünnepségen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg. Idegen ven­
dégeket is szívesen látunk. Nagy Já­
nos iigyv. elnök.

A március 15-iki Nemzeti Ünnepet a
nagyváradi MÁV alműhely ez évben 
is méltó keretek között ünnepli meg 
az alműhely dísztermében szombaton 
(Lí-éri) este fél 8 órai kezdettel. Közt» 
működnek a dalárda és az Önképző­
kör tagjai. Felkérjük a MÁV alkalma­
zottait, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

MÁRCIUSI ÜNNEPÉLY A KERES­
KEDELMI LEÁNYKÖZÉPISKOLÁ­
BAN. Nagyvárad. Saját tud. A nagyvá­
radi m. kir. állami Zrínyi Ilona Keres­
kedelmi Leányközépiskola szombaton, 
március 14-én délután 5 órakor tartjn 
meg márciusi ünnepélyét a Kereskedel­
mi Csarnok dísztermében. Az ünnepi 
beszédet Gocz Erzsébet tanárnő mond­
ja. A növendékek hazafias szavalatok­
kal. énekszámokkal, előadással szerepel­
nek. Az ünnepély keretében osztja ki 
Hasznos Imre igazgató a március 15-i 
pályázatok nyerteseinek járó jutalma­
kat.

MÁRCIUS 15 A VÁRADUJVÁROSI 
KATOLIKUS ELEMI ISKOLA- 

BAN. Saját tud. A nagyvárad-újvárosi 
római katolikus fiúiskola márciu-s 
15-én nemzeti ünnepélyt tart a Le­
gényegylet dísztermében. Az ünnep­
ségre gazdag műsort állított össze az 
iskola igazgatósága. Külön érdekessé­
ge a műsornak egy kis negyedikes 
elemista, H a m z a György hegedű­
szólója: Lavotta Szerenádja és Brahms 
Magyar tánca.

*T
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Megjeleni * 
a Protestáns Könyv
A Protestáns Könyv az 1941. októ­

ber végén lefolyt Országos Protestáns 
Napok vezérszólamát: az értelmiségi 
konferenciák anyagát, a vigadói em­
lékünnep és a Protestáns Irodalmi es 
Művészest előadásait tartalmazza. 
A könyvhöz előszót, illetőleg beveze­
tőt az Országos Bethlen Gáhor Szövet­
ség elnöke: Tasnádi Nagy András dr. 
ügyvezető társelnöke: vitéz Tors Ti­
bor, a Protestáns Napok igazgatója: 
Kiss Roland, a Szövetség igazgatója: 
.Takabffy Domokos és sajtótitkára: 
Borbély László írt. Kapható a Bethlen 
Gábor Szövetségnél 3.50 pengő áron.

RÁDIÓ
PÉNTEK, MÁRCIUS 13. 

Budapest L

6,40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

10.15 Székesfővárosi Tüzoltózenekar.
11.20 Zenekari művek.
11.40 Dr Somogyi Béla orvosi előadása
12.10 Szórakoztató zene.
13.30 Honvédé ink üzennek. A Vöröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Weidinger Ede szalonzenekara.
15.20 Hevesi Aladár bárfázik.
15.40 Reinhold Scharnke előadása.
15.50 Sallak Pál énekel.
16.15 Rádióposta.
17.15 Pertis Pali cigányzenekara.
17.50 Sportközlemények.
18.00 Ticharich Zdenka zongorázik.
18.30 Részletek Petőfi műveiből.
19.20 Német hallgatóinknak.
19.40 Két magyar egyfelvonásos.
20.10 Tánc, dal, szerelem.
21.10 Dr Cholnoky Jenő előadása.
21.25 Magyar német és olasz indulók.
23.25 Magyar nóták.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádrószolgálata.
Budapest II.

18.00 Erdős Jénő felolvasása.
18.30 A Rádiózenekar műsorából.
19.30 Az Operaház előadásának közve­

títése.
20.55 Hírek.
22.30 Az operaelőadás folytatása.

SZOMBAT, MÁRCIUS 14. 
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemé­
nyek. Reggeli zene.

16.15 Szórakoztató zene.
11.20 Milinkovich Gemma énekel.

MAGYAR^LAPOK

Kik kaphatnak munkát 
és milyen munkásokat^ keresnek 

a Munkaközvetítőben«
/Nagyvárad.) A M. Kir. Állami 

Munkaközvetítő Hivatal a következő 
elhelyezkedési lehetőségeket mutatta 
ki március 11-én:

Elhelyezkedést Nagyváradon egy 
kerékgyártó, egy borély, 11 cipész- 
csizmadia, 1 ápolónő, 1 bejárónő, 3 
mindenes, 2 szakácsnő, 1 kertész. 2 
napszámos hadigondozott, vagy tűz­
harcos. vidéken 1 férfi és 1 női kala­
pos, 2 mindenes, 2 szakácsnő, I 
nevelőnő, 5 kifutó.

Foglalkozást keres 5 ács, 12 aszta­
los, 1 bádogos, 2 kerékgyártó, 8 bor­
bély, 2 férfi és 1 nő bútorfényező. 1 
cserepes, 21 cipész-csizmadia, 1 férfi 
és 4 női felsőrészkészítő, 1 cukrász, 13 
gépész, 6 gépkocsivezető és szerelő. 
12 férfi és 16 női gyári segédmunkás. 
3 hentes, 1 férfi kalapos, 4 kercskcdő-

sc d. 8 kovács, 1 kőfaragó, 23^ kő­
műves, 1 könyvkötő, 1 kötő-szövő, 25 
lakatos, 2 magántisztviselő, 7 molnár, 
1 műszerész. 47 napszámos. 1 rézmű­
ves, 4 sütő, 8 férfiszabó. 3 nőiszabó 
Hómunkás, 10 női vendéglői szakmun­
kás, 1 női segédmunkás, 8 szobafestő. 
1 szűcs. 2 tímár. 11 vas- és fémeszter­
gályos. 1 vas- cs fémöntő, 5 villany­
szerelő, l vulkanizáló, 3 ápolónő, 12 
bejárónő. 49 mindenes, 4 nevelőnő, 
1 mosó-vasalónő, 3 kertész, 37 kifutó.

Mivel a helyzet szinte óráról-órára 
változik, ajánlatos a megkereséseket 
minél hamarabb eszközölni. A munka­
adók megbízásaikat a munkaközvetí­
tőnél szóval, levélben, vagy telefonon 
jelenthetik. A Munkaközvetítő a Szi-

űkö-

XI. évf. Csütörtök, 1942. március lg.

Szombaton délután 4 órakor: Sztam. 
bnl rózsája.

Szombaton este: A kiewi járőr. 
Vasárnap délután 4 órakor: A kletti 

járőr.
Vasárnap este: A kiewi járőr.
Hétfőn este: Legyen úgy mint régen

volt. ;NépműveIési előadás.)

ÄPBÜHI8IET«
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

álláskeresőknek 25 százalék engedmény

mtöuféte

lágyi Dczso-utca 28. szám alatt in 
dik. Telefonszáma 25—76.

SZÍNHÁZ
Kiss Manyi kabaré-estje 
a Szigligeti Színházban

Helybeli iparvállalat keres vizsgázott 
kazánfűtőt azonnali belépésre. Cím a 
kiadóban. 128

Egy jó karban levő 100 literes bor- 
lót megvételre keresek. Bunyitay-liget 
6. szám.______________________ 125

Keresünk bérbe 200—300 tojás szá- 
ár Khüne kelte tógépet. Ajánlatokat a 

kiad óba kérünk._____________________Ü7

paplan vattát ócskát, használtat ve­
szek. Platt, Szigligeti-u. 5.

11,40 Mit nézzünk ősember
vallására vonatkozó tárgyakat a 
Nemzeti Muzeúmban. Ismerteti 
dr Gallus Sándor.

12.10 Melles Béla-zenekar.
13,30 Honvédemk üzennek. A Vöröske­

reszt. bajtársi rádiószolgálata.
14.00 Művészlemezek.
15.20 Surányi Rudi cigányzenekara.
16.10 Ifjúsági rádió.
17.15 Ruszin hallgatóinknak.
17.45 Géczy Barnabás zenekara.
18.35 Holéczy Ákos jazzegyüttese.
19.20 Hangképek innen-onnan.
19.40 A Vitézi Rend Zrínyi csoportja 

irodalmi és művészestjének köz­
vetítése.

20.20 Részletek a hires magyar operet­
tekből.

22.10 Bura Sándor cigányzenekara.
22.35 Pátria tánclemezek.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.

Budapest II.
Missziós üzenetek.
\ földművelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági félórája.

19.00 Tánr/cnc.
20.C0 llirek.
20.10 Ügetőversenyeredmények.
20.20 B’-ztriczky Tibor hegedül.

Gábor felöl >"nsása
21.10 1! " ,v"
21.35 Dl' UaUov. \ Denes el-uJ-isa.

Nagyvárad. Saját tud. Kabaré-estet 
rendezett a Szigligeti Színház szerda es­
te, amelynek Kiss Manyi volt a főhőse. 
Rövid egyfelvonásosok és magánszámoK 
váltogatták egymást. A darabokat a 
vendégművésznő hozta magával a fővá­
rosi kabarészinpadok műsorából, ame­
lyeken ma is zsidó szellemiség uralko­
dik s ez nagy mértékben zavarta a mű­
élvezetet, amit ennek a páratlan tehet­
ségű kis székely színésznőnek a játéka 
nyújtott. A darabok bántó, sokszor arc­
pirítóan erkölcstelen szellemet leheltek 
s ez sokszor kellemetlen érzéssel töl­
tötte el a közönség nagyrészét.

Az egyik darabban egy szemtelen és 
kotnyeles kislányt játszott Kiss Manyi, 
aki nővére vőlegényének rendre eláru’- 
ja a család minden piszkos ""gyét s 
egész romlottságát; a másodikban egy 
szolgálót alakít, akit szociális szellemű 
gazdája oly nagy megértéssel és tűre- 
emmel oktat ki a háziteendőkre, hogy 

végén feldühödve a leány egyiigyüsé- 
gen, megfojtja őt; a harmadikban mint 
német kisasszony jelenik meg Kiss Ma­
nyi egy fiatalember lakásán, aki szín- 
lég német órát vesz, hogy aztán bevall­

ja való szándékát a tanítást rendkivu 
komolyan vevő, de a váratlan fordulat­
tal szemben tisztán nyelvi kifogást eme­
lő Fräuleinliak; a negyedikben egy har­
rt őt játszik, akinek az a feladata, hogy 
egy most érettségizett fiút bevezessen az 
életbe.

Családiasnak éppen nein mondható ez 
a műsor, de alkalmat adott Kiss Ma­
nyinak, hogy művészi egyéniségét több 
oldalról mutassa be. Az egyfelvonásoso- 
kon kiviil még egy kedves operettegyve­
legben lépett a népszerű színésznő a 
nagyváradi közönség elé, amely mind­
végig elragadtatással, tomboló lelkese­
déssel ünnepelte őt. A „habos süte 
mény“ három változatának ezúttal ii 
óriási sikere volt. A közönség nem tu­
dott betelni Kiss Manyi kedvességével 
és zajosan követelte az énekszámok 
megismétlését.

A színház igazgatósága a rendkívül 
sikerre való tekintettel kérte Kiss Ma­
nyit. hogy hosszabbitsa meg vendégjáté­
kát. de ő kénytelen volt az éjjel mégis 
elutazni, mert ma Török szent mi ki oson
ecy jótékonyáéin előadáson kell fellép 
nie.

„A Kievi járőr“ bemutatója pénteken este
Boldoggá teszlek, nagysikerű ope­

rett újdonság első olcsó helyáras elő­
adása ma, csütörtökön este Jurik 1ul- 
cs.i Koltay Aranka, Delly Ferenc, Koz­
ma Andor felléptével.

— Pénteken este premier bérletben
mutatja be a színház A kiewi járőrt 
Az ősbemutató iránt nagy az érdeklő­
dés. Bélteky László darabjához a pom­
pás muzsikát Szathmáry Endre irta, 
A díszleteket Ütő Endre tervezte és 
festette. Főszereplők: Moóry Lucy, Kol­
tay Aranka, Dolly Ferenc —- aki egy­
ben az újdonság rendezője is — Sár­
in ássy Miklós, Solymossy Imre, Kozma 
Andor és Barsy Béla. — A kiewi járőr 
műsoron marad szombaton este rendes 
nap délután és vasárnap este rendes 
esti helyárakkal. — Tisztviselő bérlet­
ben szerdán este kerül színre A kiewi 
: ő r^»r.

Stcnbul róiüiia L ali Leu t win vi-

muzsikájú nagyoperettje szombaton 
délután órai kezdettel kerül színre 
egységes filléres helyárakkal. Jurik 
Julcsi, Radnóthy Éva, Tanay Emil és 
Solymossy Imrével a főszerepekben.

— Hétfőn este a Népművelődési Bi 
zottság rendezésében Legyen úgy, mint 
régen volt című irredenta tárgyú ope 
rett újdonság szerepel a szinti áz mű so 
rán, hogy március idusát a Népműve 
löd ési Bizottsággal együtt is ünnepel 
hesso a színház. Jegyek elővételbe! 
Szilágyi Dezső-u. 26. sz. alatt kapha 
tők.

— Előkészületben: Az Ember tragé 
diája.

HETI MŰSOR:
Csütörtökön este: Boldoggá teszlek.
Pén‘ ' n este: A kiewi járőr, pre

V"í J-'1.ÚU

Jó állapotban levő ebédlő és futó- 
zőnyeget, valamint modern csillárt 

megvételre keresek. Címeket a kiadó­
ba kérek __ 1,6

MAGYAR SZEMLE könyvek ked-
vezménves áron eladók. Gim a kiadó­
ban. 995

Teljes magyar-latin Misszale vászen- 
Ivötésben, vörösmetszéssel, valamint 
egész bőrkötésben, aranymetszéssel 

phatők a Magyar Lapok kiadóhiva­
talánál.

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ára 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

Eladó jutányos áron erős vázú bicik­
li, rossz gumikkal. Halász-u. 14. 110

HUSVÉTÍ ajándékul vásárolja meg 
Bangha-Ijjas: Keresztény egyháztörté­
net nyolckötetes munkáját. Megsze­
rezhető: fiizve és kötve a Magyar La­
pok kiadóhivatalánál.

Jó állapotban levő női biciklit meg­
vételre keresek. Címeket a kiadóba ké
rck. 05

Extrahálás céljára alkalmas bármi­
lyen mennyiségű szőlőmagot azonnal 
átveszünk. Ajánlatokat: Vegyi- és
Élelmiszeripari R. T. Ányos Pál-u.
2—6. alá.___________________ _ V"

család-
Össi- 

129

Mosást, vasalást keresztény 
nál 3 pengő napidijért vállalok, 
telep, Csatlós-u. 16. Flórekné.

Helybeli iparvállalat korcs elektro­
motor szerelésében gyakorlattal biró 
villanyszerelőt állandó alkalmazásra. 
Cim a kiadóban.

Családnak megélhetést biztosító ke­
resztény fűszer üzlet azonnal átadó. — 
Cim a kiadóban. *23

Perfekt mindenes szakácsnő 15 re al 
kalmazást keres. Címet a kiadóba kér

126

amatőrfoto 
közép 

tanulót 
fotoszaküzlet, 

120

Fényképész segédnőt 
munkákban gyakorlottat és 
iskolát végzett keresztény 
15-re felveszek. Pécsi 
Rákóczi-ut 6.

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R. T.

F6- ás feletSsszerkesztó:
Br. Paál Átpád

telelőt kiadó:
Dr Scheffler Fcrene

• Szent László-nyomda R7 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t 
körtörgégépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezső utca 5. «iám.
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